

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

EL CULTO Á LA MUJER

Los días se van—se duda antigua-
mente. La poesía se va—hay que decir
ahora.No desaparece la forma poética, como
nos anticiparon, á pesar de lo mal que la
tratan algunos modernistas. Siguen em-
pliéndose los rangos designados para
expresar lo que con razón ó sin ella se
entiende por poesía; pero en estos tiem-
pos es error proclamar en verso el senti-
miento del autor ó idealizar la mujer, en
verso ó en prosa.El amor toma el color del siglo—que
dijo Balzac—y el color de este siglo XX,
que no es el rosado que simboliza las
ilusiones, reduce el amor carnal á una
simple función fisiológica, purgándolo de
todo espíritu ideal.Cuanto á la mujer, en lugar de idealiz-
arla, se la asesina, y eso parece que, re-
sulta más práctico, más serio y más dra-
mático.Nada de romanticismo. Don Quijote
ha desatado de entre nosotros, y eso de
considerar, respistar y amparar á la mu-
jer, resulta una ridícula antigualla impro-
pia de espíritus fuertes y serenos.

Aquello de que

Iesus murió por el hombre,

pero no por la mujer,
que dijo el poeta cómico, lo han tomado
en serio los tales espíritus serenos y fu-
ertos, creen que la mujer no está redimida,
y rectificando la obra generosa del cris-
tianismo, olvidando la antigua hida-
guila española y borrando el culto que
mercedidamente obtuvo de pasadas gene-
raciones, han caído en la cuenta de que
se trata de «un ser inferior» al que se
debe exterminar.Y como se la puede exterminar impun-
temente, se la extiernen y en paz.¡Déjate de sangre! ¡Crimen pasional!
Absolución segura ó imposición de una
pena leve.He ahí por dónde llegamos, aunque
con dolor, á una rectificación dolorosa,
que nos lleva como de la mano á rene-
gar de una de las más precladas con-
quistas de la Revolución, de la institu-
ción del Jurado, ese Jurado que absuel-
vo ó impone penas leves á los crueles
asesinos de las infelices mujeres.Nada más fácil para un abogado listo,
hábil y travieso, que desfigurar los he-
chos y convertir en «crimen pasional»,
«perfectamente justificado», el odioso y
repugnante asesinato.Lo que hipócrita y pérnidamente lla-
man «crimen pasional», se reduce á lo si-
guiente: Un amante ó un marido que
vive tan ricamente á costa de la fortuna
del trabajo de su mujer; que ésta se
cansa algún día de mantener un vago y
corta por lo sano separándose de él; que
el vago insiste en continuar su cómoda
existencia y que ella se niega en redon-
do, pues ya sabemos de memoria el des-
enlace: un tiro ó una puñalada ó ambas
cosas juntas para acabar «definitivamente».Total: una mujer muerta y un pobre-
cito asesino que comparece ante el tri-
bunal del Jurado y al cual presenta su
abogado defensor como el mayor infa-
nzil del Universo, víctima de la pasión
inesistible de los celos, ó del miedo in-
superable, ó de la obsesión, ó de la locu-
ra... ¡ó de cualquier cosa! Eso es que el
Jurado se commueve y perdona al po-
bre cito asesino que no se resignó á per-
der la garrucha de vivir sin trabajar...Esa es la historia, esa es la verdad
seccional y fría y descarnada.Como la impunidad atenta y aun es-
timula, ya habrá observador el lector la
racha de asesinatos de mujeres que lleva-
mos este verano. A medida que aprieta el
calor aprieta los asesinos.

Debe el que horroso nació

á la mujer amparar

en todo trance, hasta der-
la vida que ella nos dió.Esos veros, que fueron lema y divisa
de la antigua esoterista, son ahora ri-
diculos por «críicos» y anacrónicos.No faltará algún posta de la nueva ge-
neración que, penetrando el espíritu de
su tiempo, trae á manera de programas
y como «pendientes» de los anteriores, es-
tos otros:

El varón de ánimo fuerte

la mujer ha de explotar,

y la daba de matar

si no se presta á la suerte.

Que es, en resumen, lo que hacen los
guapos del día.

¿Qué es poesía? Dices mientras clavas

en mi pupila tu pupila azul;

que hacen los guapos del día.

qué es poesía? Y tú me lo preguntas?
Pues... eres tú.Aunque aquél es de ayer, como
quien dice, parece que eso se ha escrito
hace doscientos años. Tal concepto se
tiene hoy de la poesía y de la mujer, que
resulta química la afirmación del dul-
císimo poeta.Según una estadística publicada en
América recientemente, existen cinco mil
mujeres que se ganan la vida en los
Estados Unidos, trabajando en los
más rudos oficios, incluso en los más
inverosímiles.¡Qué gran país para los que entienden
que el culto debe ser á la inversa y que
estriba en que las mujeres mantengan á
los hombres!Todo ello suponiendo que las nortes
americanas se prestasen á mantener va-
gos...

Francisco Flores García

CARTAGENA AL DÍA

SIN COMENTARIOS

Se celebró ayer tarde en nuestro circo
taurino, la anunciada corrida organizada
por los dependientes del comercio y ban-
ca.El éxito de taquilla superó á lo cal-
culado, pues hubo en localidades y ten-
didos un lleno. Presidieron cuatro agrupa-
ciones señoritas, luciendo la blanca man-
tila, de rigor en estos casos. Lidiaronseen primer lugar dos morochos, no exen-
tos de valor, y las cuadrillas quedaron
bastante bien, relativamente. Especial-
mente el espada Asensio Rodríguez, pin-
chó con acierto y escuchó palmas more-
ciadas.A las once, gran concierto en el ám-
plo salón del balneario y hotel
de los Alcázares, D. Diego de Jódar, dis-
puso para el domingo 25 el siguiente
programa de festejos:A las cinco de la mañana, gran diana
por la banda de música de Zapadores
Bomberos de La Unión, que con tanto
acierto dirige el maestro D. Juan Ibáñez.A las once, gran concierto en el ám-
plo salón del balneario.

A las cinco de la tarde, regatas á vela.

Y á las once de la noche, un artístico
castillo de fuegos artificiales.A pesar de los buenos deseos del orga-
nizador, no todo el programa pudo cum-
plirse. Cúpase de ello si fuerte viento de
Levante que aguó la fiesta nocturna.Amaneció el día, derrochando luz y
alegría, y bien pronto se hizo la anima-
ción.A la hora en que la mencionada ban-
da de música, con su bonita diana des-
pistaba á las gentes entregadas á Mor-
feo, comenzaban ya á sufrir carruseos de
todo género, procedentes de Cartagena,
La Unión, Algar, San Javier, San Pedro
del Pinatar y de todos los campos pró-
ximos.La feria se vió invadida desde los pri-
meros momentos por la gente.

Pero donde hubo mayor animación

durante todo el día, fué en el balneario,

donde á las once de la mañana, como
indicamos antes, tuvo lugar el concierto,

por la banda de música de La Unión.

El público hizo repetir algunos de los
números ejecutados, y finalmente, á peti-
ción del elemento joven, se rindió culto
á la bella Terpsícore, bailándose lance-
ros y rigodones.Por la tarde era difícil el tránsito por
todas partes.

A las cinco en punto, hecha la señal,

se celebraron las ansiadas regatas á vela.

Tomaron parte en ellas los siguientes
barcos, todos ellos de 42 palmas:«Relámpago», de Piastar, patrón To-
más Martínez.

«Truono», de id., patrón José López.

«Gáigo», de id., patrón Julián López.

«San José», de San Javier, patrón José
Cane.

«Gibaya», de id., patrón Juan Pardo.

«Fátua», de D. Ramón Servet, de San
Pedro, patrón Manuel Saizas.Inmenso genio presentó el festejo,
que resultó verdaderamente interesante.Salieron las ligeras embarcaciones del
punto de partida situado en la parte de
poniente del balneario, batiéndolas las ve-
las y arrastradas por un fuerte viento de
Levante y á los acordes de la música.Dirigieron las proas á la isla de la Per-
digüera, propiedad del señor conde de Ro-
menones, virando después hacia la punta
de Galindo, para volver nuevamente al
punto de partida.Este recorrido, según las condiciones
impuestas, fué preciso repetirlo sin hacer
parada.Desde el primer momento pudo obser-
varse que la ventaja estaba de parte de
los barcos «Relámpago» y «Truono».

La lucha es empieza y tensa.

Impulsados ambos por un mismo viento,

vienen juntos, enganchadas sus veas,

expuestos á un abordaje, pero sus bravos
tripulantes solo ven el punto que señala
el triunfo.En esta disposición y entre grandes
aplausos, doblan la parte sur del bane-
rio y llegan á la meta casi al propio
tiempo.

Esto nos pareció á los observadores,

pero no fué así.

El «Relámpago», á juicio del Jurado,

consiguió alguna ventaja al «Truono» y
el premio de cien pesetas fué para el
primer de dichos barcos.El segundo de los premios, consistente
en cincuenta pesetas, fué para el «True-
no» y el tercero, de veinticinco, se otorgó
al «Gáigo».La regata fué emocionante y gustó, al
decir del público, más que las celebradas
en años anteriores.

El Jurado lo componían D. Juan, don

Fulgencio y D. Enrique Martínez Conesa,

D. Maciel García, D. José Campillo y
D. José Valdivia.de los corrales otra vaca, y después una
tercera. Por milagro no ocurre una haza-
tumba. Unicamente las tres reunidas de-
libran, y comentando sabrosamente la
irracionalidad de algunos seres raciona-
les, emprenden decididas el camino del
chiquero.Nosotros, entonces, abandonamos Fra-
jana y volvemos á Cartagena nuevamente,
haciéndonos lenguas de la respondie-
rable cultura del espectáculo á que ac-
tabamos de asistir, y resuelto á relatar
fisicamente, briñamente y sin comentarios.

Para qué?

F. Bautista Monserret.

26 Agosto

EN LOS ALCÁZARES

El arrendatario del balneario y hotel
de los Alcázares, D. Diego de Jódar, dis-
puso para el domingo 25 el siguiente
programa de festejos:A las cinco de la mañana, gran diana
por la banda de música de Zapadores
Bomberos de La Unión, que con tanto
acierto dirige el maestro D. Juan Ibáñez.A las once, gran concierto en el ám-
plo salón del balneario.

A las cinco de la tarde, regatas á vela.

Y á las once de la noche, un artístico
castillo de fuegos artificiales.A pesar de los buenos deseos del orga-
nizador, no todo el programa pudo cum-
plirse. Cúpase de ello si fuerte viento de
Levante que aguó la fiesta nocturna.Amaneció el día, derrochando luz y
alegría, y bien pronto se hizo la anima-
ción.

A las cinco en punto, hecha la señal,

se celebraron las ansiadas regatas á vela.

Tomaron parte en ellas los siguientes
barcos, todos ellos de 42 palmas:«Relámpago», de Piastar, patrón To-
más Martínez.

«Truono», de id., patrón José López.

«Gáigo», de id., patrón Julián López.

«San José», de San Javier, patrón José
Cane.

«Gibaya», de id., patrón Juan Pardo.

«Fátua», de D. Ramón Servet, de San
Pedro, patrón Manuel Saizas.Inmenso genio presentó el festejo,
que resultó verdaderamente interesante.Salieron las ligeras embarcaciones del
punto de partida situado en la parte de
poniente del balneario, batiéndolas las ve-
las y arrastradas por un fuerte viento de
Levante y á los acordes de la música.Dirigieron las proas á la isla de la Per-
digüera, propiedad del señor conde de Ro-
menones, virando después hacia la punta
de Galindo, para volver nuevamente al
punto de partida.Este recorrido, según las condiciones
impuestas, fué preciso repetirlo sin hacer
parada.Desde el primer momento pudo obser-
varse que la ventaja estaba de parte de
los barcos «Relámpago» y «Truono».

La lucha es empieza y tensa.

Impulsados ambos por un mismo viento,

vienen juntos, enganchadas sus veas,

expuestos á un abordaje, pero sus bravos
tripulantes solo ven el punto que señala
el triunfo.En esta disposición y entre grandes
aplausos, doblan la parte sur del bane-
rio y llegan á la meta casi al propio
tiempo.

Esto nos pareció á los observadores,

pero no fué así.

El «Relámpago», á juicio del Jurado,

consiguió alguna ventaja al «Truono» y
el premio de cien pesetas fué para el
primer de dichos barcos.</

La política

(por TELEGRÁFO)

De regreso

Madrid 26 (2 t.)

Ha regresado a Madrid el subsecretario Silló.

Organización de la policía

Sánchez Toca conferenció con La Clera sobre el proyecto de organización de la policía.

ARTISTAS FALLECIDOS

MADAME LA GRANGE

Ha fallecido recientemente en París, a edad muy avanzada, la célebre cantante Ana de La Grange, a quien el público madrileño asistió en el teatro Real durante algunas de las temporadas de los años 60 al 70.

Madame La Grange fue una artista excepcional que, a una belleza y distinción notables, unía extraordinarias facultades artísticas.

Era una colosal soprano dramática y una excelente tiple ligera. Por esto dominaba los géneros más opuestos, y con la misma maestría interpretaba «Lucrécia Borgia» y «El Trovador», que «Sonambula» o «El Barbero de Sevilla».

Contemporánea de Mario, de Tammerlo, de Giulini, de Gisaldoni, de la Penco y de la Patti, con ellos compartía triunfos y aplausos.

Ana de La Grange tuvo el honor de que los estudiantes de la Universidad iniciaran una suscripción para hacerle un busto en mármol, que ejerció Piquer, quien la reprodujo con el traje de «Norma». Llevando en su cabeza una corona de laurel. Aquel busto fue colocado en el salón del Conservatorio y despedido por el fuego algún tiempo después.

Retirada de la escena hacia el año 74, fijó su residencia en París, donde vivió de una pensión de 2000 francos mensuales que duró mucho tiempo la pasó la reina doña Isabel II y del producto de sus funciones de canto, a su vez se nutrió de su iodo.

La ilustre cantante estuvo casada con un conde ruso, hombre apasionado por el juego, en el cual se arruinó, y que murió en Madrid durante una temporada en que su esposa estaba contratada en el teatro Rial.

El mismo día en que ocurrió el fallecimiento del marido, Madame La Grange tuvo que cantar «Norma», pues la ópera no podía suspenderse por tratar de una función de gala a la que acudía la corte.

JOSEPH JOACHIM

Ha fallecido en Berlín el célebre violinista Joachim.

Joseph Joachim había nacido en 1831 en Kittes, en las cercanías de Potsdam, haciendo su educación musical con Brahms.

En 1859 se hizo oír del público en Buda-Pest y cinco años más tarde obtuvo un éxito extraordinario en Londres.

Tenía entonces 18 años de edad, y Mendelssohn al día siguiente de su primer concierto decidió de él querer un niño prodigo, a quien nada faltaba por aprender desde el punto de vista técnico y que finalmente debía aumentar su cultura interior y ejercer su talento de compositor para llegar a ser un gran artista. Siguió punto por punto el programa que la trayectoria del notable compositor alemán profundizó sus conocimientos musicales y hasta sus últimos días ha llevado a cabo una labor de constante estudio, estudiando y repitiendo las obras que él había interpretado centenares de veces, esforzándose en encontrar y exteriorizar alguna belleza aún inadvertida.

La fama de Joachim se extendió rápidamente por Europa; pero en Alemania fue donde se desarrolló, formando escuela. Fue primer violinista de los sonetos de Gewandhaus, de Leipzig, con Mendelssohn y Schumann; después fue llamado a Weimar por Liszt, que quiso dar nuevo esplendor a la residencia de Goethe y de Schiller, congregando allí

las notabilidades musicales de las diversas naciones; en 1853 a Joachim se le nombró director de orquesta en la corona de Hannover, y en 1868 se encargó de la dirección del Conservatorio Real de la Música de Berlín, cargo que ha desempeñado hasta el momento de su muerte.

En materia musical, Joachim ha tenido tres admiraciones. Beethoven, Schumann y Brahms. En la interpretación de sus obras ha puesto el notable violínista todo su talento y toda su inspiración artística. Ha escrito algunas inspiradas composiciones de las cuales las más conocidas son «Un concierto húngaro» y sus «Variedades», para violín y orquesta. Deja también un Método de enseñanza del violín, escrito en colaboración con uno de sus alumnos, M. Moyer.

EXTRANJERO

(por TELEGRÁFO)

Noticias de Portugal

Lisboa 26.

Se ha cumplido la ley del descanso doméstico.

Las autoridades han estado tolerantes al solucionar los incidentes que han surgido.

Ha llegado el buque argentino «Presidente Sarmiento».

Desertores españoles

París 26.

Disen de Nimes que han sido detenidos dos desertores españoles.

COLONIAS ESCOLARES

DE CARTAGENA

La región de Levante ha dado, entusiasta acogida a las colonias escolares, y de la provincia de Murcia, Cartagena ha sido la primera en organizar en este año dos colonias, una alpina y otra marinista; la primera en los pinares de Carrascos, en Murcia, y la segunda en la playa de Santa Pola.

Y es de llamar la atención que pensamiento tan propio para la juventud escolar, no haya nacido ni se haya formulado por ninguna de nuestras instituciones políticas y administrativas, sino por la Sociedad Económica de Amigos del País de Cartagena, y ésta, a su vez por su presidente D. Francisco de Paula Ramos.

Durante nuestros Ayuntamientos y nuestras Diputaciones ha sufrido lúgubre del que no se despiertan sino cuando la voz del político los llama a la lucha del interés más ó menos bastardo, y en cambio, cuando la humanidad solicita un socorro para remediar sus dolencias, entonces ó no responden, al llamamiento ó contestan como el particular al mendigo, callejero con un desdorpho: «pardon usted por Dios», y de este modo la humanidad tiene que mirar con desdén á esas instituciones que nuestras sables leyes crearon para el desenvolvimiento de nuestras fiestas, y surgir ante esa indiferencia rayana en残酷 las instituciones privadas que acogen con cariño los lamentos de los menesterosos y se apresuran á ponerles remedio.

Y esto ha sucedido con las colonias escolares; no sólo en esta nuestra región sino en la mayor parte de España.

El pensamiento que el Museo pedagógico de Madrid pusiéra en práctica, de las colonias escolares, llevando a los niños faltos de salud á regiones donde ya el aire de las montañas ó las brisas del mar robustecieran aquello pequeño organismo malnährido por la escrofula ó el herpès.

Bendita sea la caridad que se apresura á acoger á niños pobres y duros no sólo alimentación sana, aire puro, baños salutíferos, sino el cariño que muchos de ellos no habrán conocido.

Grande fué la alegría de la señora Ángela viendo

que la dejaban dueña del campo, y se propuso aprovechar de tan buena ocasión.

— ¡Vaya, vaya! —dijo.—Con que á la señorita le gusta tanto el cielo de Lisboa!

— ¡Oh! Mucho; es una ciudad muy hermosa —contestó con encanto Herminia.

La señora Ángela oyó oportuno avanzar un paso más en su empeño, y dijo:

— Vamos, que algo se habrá quedado por aquellas tierras que recuerdo de cuando á la señorita el cielo de España.

— Tengo tan pocos recuerdos gratos de mi patria... Mi pobre padre fué tan desgraciado...

— Sin embargo, cuando se tiene un pañuelo como el vestido, no es muy probable que permanezca el corazón sin inquietud.

Herminia miró de un modo angelical á la portera, como si no hubiera comprendido aquellas palabras que tan rápidamente cambiaban el giro de la conversación.

La señora Agueda no pudo menos de decirse para su capote, al observar aquella mirada inocente:

— Vamos, esta señorita es una paloma sin alas, y no me será difícil conducirla al terreno que deseas.

Herminia, por su parte, después de mirar á la portera, le preguntó con dulce y tranquilo acento:

— No he comprendido lo que me habéis dicho.

— Pues es muy sencillo, señorita. Cuando una joven como vos abandona por circunstancias particulares el país donde ha vivido algunos años, no es extraño que deje en él un trozo de su corazón.

— Ahora os comprendo menos, señora Ángela.

Cayeron muchas chispas eléctricas, que hicieron grandes destrozos.

Se hundió un edificio.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias.

MINA DE PETRÓLEO

(por TELEGRÁFO)

Madrid 26 (2 t.)

Telegramas del pueblo de D. Jiménez participan que en una mina de carbón se ha descubierto petróleo en abundancia.

Los propietarios del terreno están contentísimos.

AGUILAS

Los coros del Casino

Todo para. Sin saberlo nosotros mismos, nos llegamos á encontrar en el último tercio de nuestra existencia.

Nos lamentamos de que se pase tan pronto la temporada estival, que es la de animación y movimiento en esta villa, y con tal velocidad se suceden los segundos, las horas y los días, que tal vez antes de terminar nuestras conversaciones sobre ese tema, hayamos entrado en la nueva temporada.

Pasó el teatro, volvió el cine, va decayendo la animación de las noches pasadas en el Balneario, y poco á poco nos vamos refugiando á la plaza de Rubies Vives, frente al Casino, que se ha convertido en el casillón de la noche. Va siendo como el típico bautizo á que nos vamos amparando en esta desbandada.

Allí, alumbrados de un modo fantástico, por la rosada luz de potentes focos, van acudiendo nuestras bellezas con sus vestidos claros semejándose á las bandadas de palomas que desde lo alto de las cúpulas de San Marcos, en Venecia, caen sobre la playa. Hasta se asemejan en su slegre risa y sus múltiples conversaciones sobre ese tema, hayamos entrado en la nueva temporada.

Saíron grandes coros, se habla de lo que siempre constituye la conversación de la mujer, de blondas, gasas, flores.

Hay otras conversaciones entre amantes que se olvidan de la tierra, y envejecen en aquella luz de potentes focos, van acudiendo nuestras bellezas con sus vestidos claros semejándose á las bandadas de palomas que desde lo alto de las cúpulas de San Marcos, en Venecia, caen sobre la playa. Hasta se asemejan en su slegre risa y sus múltiples conversaciones sobre ese tema, hayamos entrado en la nueva temporada.

Oros coros de hombres, que se ocupan de la cosa pública, de investigaciones sobre asuntos de consumos, de cuyo cuadro, según dicen, se rebosa el 60 por 100 cuando se desgravaron las harinas; se habla de la nueva ley electoral, de si habrá más o menos sinceridad en las elecciones; se comentan una noticia que á los dos ha sorprendido, sobre cierta dimisión y cartas que se cruzan con las del representante del partido.

Y cada uno, según su gusto, se despiacha en este mercado en el cual la mayor parte de los géneros están averiados y sería bueno una recogida y á la basura con ellos.

Se forma otro corro más simpático, el de todos los jóvenes, en el que se comenta la obra que se puso en escena, el arte de la bailarina, la picardía de la cuperista, etc., los triunfos alcanzados por los que se dedican al cultivo de las letras; se habla de los hermosos ojos de fulana, de la belleza de mangana, del último matiz, en fin, de todo lo que puede hablarse, y se ensuzan todos por tener una frase feliz, un pensamiento agudo, por hacer un chiste, por disfrutar de la vida, que aun queda por delante cuando se tienen 20 años.

Las muchachas dormitan ó cierran los ojos para retrotraer su pensamiento á tiempos que no volverán. Si hablan lo hacen del gasto de la casa, de cómo está el servicio, de lo que les ha costado el último vestido de sus hijas, lamentándose de lo cara que es la vida.

Inverna sucede todo esto, yo tengo que

pensar que no hay asunto para llamar una cuartilla, y que más de la ciudad en que me podía sentar en el corral de los que tienen ilusiones, y que no me quiero sentar en el que se habla siempre de miserias y pequeñas de la humanidad, ni en el de los políticos porque todos son peores, ni en el de las muchachas porque un viejo siempre es incómodo, y solo, contemplando la vida y la juventud que me rodea, me extasio viendo la felicidad de los demás, y pensando que hay que dejar lugar á esa generación que empuja como nosotros nos lo dejaron los que ya no son.

José María Buck

DEFUNCIÓN DE UN BRIGADIER

(por TELEGRÁFO)

Badajoz 26 (11 m.)

Ha fallecido en esta capital el general de brigada D. Antonio Rosal.

EL CAPITÁN MORALES

(por TELEGRÁFO)

Vista de la causa

Barcelona 26 (11 m.)

Ha empezado la vista de la causa seguida contra el capitán Morales.

NOTICIAS DE CARTAGENA

(por TELEGRÁFO)

Crucero portugués

Ayer tarde, como teníamos anunciado, toneló en nuestro puerto el crucero de guerra portugués «San Rafael», escuadrilla de guardias marinas, que ya nos visitó con motivo de la entrevista en nuestro puerto de los reyes de Inglaterra y España.

Pasó el teatro, volvió el cine, va decayendo la animación de las noches pasadas en el Balneario, y poco á poco nos vamos refugiando á la plaza de Rubies Vives, frente al Casino, que se ha convertido en el casillón de la noche. Va siendo como el típico bautizo á que nos vamos amparando en esta desbandada.

Los guardias marinas de la nación vecina desembarcaron al poco, y anoché atentamente invitados al efecto, visitaron el pabellón del centro del Ejército y Armada, que estaba por cierto concurridísimo. En él bailaron con bellas y distintas señoritas, y fueron objeto de las más corteses atenciones.

Esta noche visitarán el pabellón del Casino.

Entre el comandante del crucero, al que acompañaba el cónsul de Portugal Sr. Roland, y las autoridades de la plaza y departamento, se han cruzado hoy las visitas de rigor.

El «San Rafael» permanecerá hasta el miércoles en este puerto.

Fiestas en Los Molinos

En el vecino barrio hubo ayer gran animación con motivo de las fiestas religiosas y populares en honor del Sagrado Corazón de María, patrono del mismo, y los eléctricos condujeron al buen humor de los familiares de esta ciudad.

La procesión vinió anoche á primera hora resuelta muy solemne, y fué presenciada por un considerable gentío, en las calles recorridas.

Hasta última hora de la noche no cesó el movimiento de tranvías.

No hubo incidente alguno desagradable que lamentar.

Música en el paseo

A pesar de haber terminado la temporada de feria, el paseo del museo de Alfonso XII continuará siendo amenizado por una banda de música militar todos los domingos, de cinco y media á siete de la tarde.

Débese esta medida á la amabilidad del digno gobernador militar Sr. Moncada, al que está muy reconocida la población.

Banquete

Esta noche se verificará en «La Brisa» el banquete íntimo con que los socios del R. Club de Regatas celebran los triunfos obtenidos en las verificadas en el puerto de Alicante.

Reglamento

Se han enviado á la aprobación del señor gobernador civil de la provincia, las reglas por el tiempo que dure la ausencia.

— Oh! Yo no comprendo esto.

Jamás el papel de la inocencia fué tan perfectamente representado por una mujer infame.

La carta se la cayó de las manos.

La portera estaba eucastada.

Recogió la carta del suelo, y descorriendo terminó aquella escena, dijo:

— Yo leeré, preste que vos no tenéis valor para ello.

Y acercándose á Herminia, leyó en voz alta lo que sigue:

«Señorita: Ignoro quién sois; pero leo en el carácter de vuestro hermoso semblante una historia sin marcha.

Para amar con toda el alma basta un instante porque al amor lo sobra la mirada para apoderarse de un corazón.

— Os vi y os amé. Podréis no creerme; pero os hablo con el corazón donde tengo grabada vuestra imagen.

— Nunca la casta mirada de una doncella ha levantado tan dulces ecos en mi pecho como la vuestra. Os amo como no he amado nunca.

— ¿Qué debes esperar?

— Si estas líneas no os ofenden, si la pasión vehemente que me habéis inspirado no es agravio, concededme una esperanza, porque la incertidumbre es el martirio más cruel

Orihuela

El Segura

A causa de la actual sequía, las aguas del río Segura se hallan estancadas, despidiendo un olor pestilente que constituye un verdadero peligro para la salud pública.

Parece ser que debido a esta causa se ha desarrollado este año el paludismo en la huerta en mayores proporciones que otras veces, amenazando también el mismo peligro a los habitantes de la ciudad, si por la superficie no se dispone que por algunas horas se deje circular libremente por el cauce del río las aguas para limpiarlo de tanta suciedad e inmundicias.

Sebemos que el alcalde señor Escudero Zapata ha establecido una enerviosa con el gobernador civil de la provincia tratando de este asunto de tanta importancia para la salud del vecindario.

Aniversario

Mañana se cumplirán 10 años que falleció en este ciudad la hermosa piña Manuela López Bueno, hija de D. Juan López y D. Carmen Bueno, y sobrina del secretario de este Ayuntamiento D. José María López.

Con tal motivo reímos nuestro pésame a los alegidos padres y demás familiares.

Funerales

En los funerales que hoy han tenido lugar en la iglesia de San Juan de Dios en sufragio de D. Pío Wandosell, la orquesta que dirige el señor Moreno ha ejecutado la misa del señor Sempere y los responsos de D. Juan de Dios García y D. Carlos M. Soria.

Al acto que ha resultado muy solemne, ha concursado todo el personal que componen la dependencia del señor Wandosell (padre) presidiendo el administrador D. José Guillén Ramón.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo de secretario del Ayuntamiento D. José María López, después de cumplida la suspensión de treinta días que le fue impuesta. Lo celebramos.

Festas

Han empezado a llegar forasteros para presenciar nuestras fiestas de feria. Estas prometen verse animadísimas. — 26 Agosto.

GARIBIA DE MURCIA

Tienda-asilo

En la pasada semana se han despedido en la Tienda-asilo 321 radicones de comida y 497 de pan.

Han salido de semana: D. José Beneyto y D. Juan Hernández Gijaro.

Han entrado: D. Andrés Almazán y don Cascales.

Hospital

Ha ingresado en el hospital Trinitario Parra Pallerés, de 10 años de edad, doñado en Benítez, con una herida de arma blanca en el brazo izquierdo, que se le curó con un estópico esmalte un individuo que reñía con otros varios en la feria de dicho pueblo.

Fiestas en Alcantarilla

El domingo se celebraron en Alcantarilla las tradicionales fiestas en honor del Santo Cristo del Consuelo, con cuya motivo hubo mucha animación en dicho pueblo.

Las seis de la tarde recorrió una procesión las principales calles.

La banda de música del Javall viejo, que tan escrupulosamente dirige D. José María Serrano, amenizó las fiestas dando una nueva prueba de su excelente organización.

De interés para todos

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, poderoso tónico-diáctico, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesquinas evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Diputados

Presidente de Madrid ha llegado a Murcia el diputado Álvarez D. Juan Antonio Pérez.

Cinemategrafo

Anoché se inauguraron las sesiones del notable cinematógrafo de los Hermanos García, establecido, como siempre en la rinconada del Palacio Episcopal.

Es de esperar que en el actual tiempo rada obtengan los señores García el mismo éxito que en las anteriores.

TIJOS Y COGNAC, MARQUÉS DE MESA, JEREZ

Bodas

Para el día 27 están señaladas en este «auditorio» las vistosas de las siguientes casas:

Sesión primera.— Una de Mula, por homenaje contra Mateo López y otro. Defensores señores Martínez Moya y Pérez procuradores señores Crespo y Narbona.

Sesión segunda.— Una de San Juan, por disparo, contra Julio García Sevi. La. Defensor señor Sarrazo Alarcón; procurador señor Pérez Merín.

Boda próxima

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señora María Luisa Solís Latorre para el joven telegrafista don Ezequiel Sánchez Lafébre.

La boda se verá en breve.

Por anticipado felicitamos a la encarnada pareja.

De Obras públicas

La Jefatura de Obras públicas devuelve informado el expediente y proyecto de D. Angel Llorente para la ocupación de una faja de la zona marítima en la playa de Levante, del puerto de Aguilar.

Id. Id. al año del suicidio de Ojós, dentro cuenta de varias denuncias formuladas con motivo de las obras ejecutadas en el trozo segundo de la carretera de Archena a Rincón.

El gobernador de Orihuela participó haber recibido el proyecto reformado del tramo de Orihuela a Murcia.

El de Santander remitió un oficio para su entrega a D. Manuel Tornel, contralor de carreteras.

Sidra marea «El Galtero». Véase 4º pl.

Mimes

D. Joaquín Zapata Merino, solicita 45 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «San Joaquín», en el paraje Cabezo del Cambrón, diputación de Avilés (Asturias).

D. Juan Francisco Molina Navarro, id. 20. «Virgen de los Remedios», en terreno del Estado, partido de Mula, término de Pliego.

Se ha recibido una nueva remesa de lámparas de aceite con cuchilla gorda. La lámpara más barata y mejor de lo que se conoce hasta el día. Federación de León. — Sociedad, 9.

Corridas ajustadas para el mes de Septiembre por Fermín Muñoz (Corchito).

Das 1º, Ronda, con Manolete, seis toros de Moreno Santamaría.

Das 2º y 6, Peñarrubia de Bracamonte, estreno de plaza, con Gordito, seis de Valle y seis de Tabernero.

Das 9 y 10, Albasete, con Minuto y Machín, tomando la alternativa; seis de Nandín y seis de Anas alio Martín.

Das 16 y 17, Aranda de Duero, corrida mixta, Corbacho los tres primeros y Placerito los tres últimos; Carreros.

Ha regresado de Torrevieja con su familia D. José Salvat.

LA RETIRADA DE ALGABEÑO

(POR TELEGRAMA)

La causa - Lo que se dice

Madrid 26 (II a.)

Circulan rumores de que Algabéno se retira del toro.

Se dice que el citado diestro presentó la cogida y muerte de Posadas, impresionándole gravemente.

Al llegar a su domicilio tuvo con su esposa 6 hijos una escena desgarradora, pues el Algabéno se despidió para marchar a Torrelavega a Astorga.

Las lágrimas y su dulces convencieron que vestir bien; no hay más remedio. Pero vestir bien, no vestir muy caro, sino vestir con algún gusto y utilidad a la higiene.

La moda francesa, por lo general, es cara, y además muy poco práctica.

La moda inglesa es más racional que otra alguna.

Al buen gusto de Weldon, una de las revistas más autorizadas de Inglaterra, debemos el poder ofrecer hoy a nuestros lectores un boato y caprichoso traje de corte.

El material que se emplea para su confección puede escogerse á capricho. Un paño ligero tul, cachemira, seda de Santung y algunos adornos de pasamanería y cintas.

Las mangas de encaje dan una cierta galardón, y cuando las manos y los brazos son bonitos, realzan su belleza sin daño de las encajes como los estambres de una azucena.

En los casos que las manos ó los brazos no tengan la suficiente proporción, los malos encajes distorsionan lo incorrecto de los miembros y en todos los casos favorecen á la mujer y animan á la figura.

El ajustar las faldas en las caderas contribuye á dar más esbeltes al busto y el vuelo que se concede á la parte inferior lo realiza más todavía.

Proporcionar medidas? ¡Ah! yo creo que mis amigas saben ya lo bastante para calcularlas sin tener á equivocarse. La cosa no puede ser más sencillas y yo creo que una mujer de buen gusto con unos tijeras en la mano puede hacer verdaderos prodigios siguiendo solo sus más íntimos impulsos. Hay una inspiración que utiliza las tijeras como hay otras inspiraciones que utilizan la pluma ó el lápiz.

el tiempo en hablar de Maure, que ya de regreso está, de La Cerva, de San Pedro & de Almadén.

ase, lo van también todos los días los horarios de todas partes.

En el mismo Weldon se ofrece una blusa muy bonita, en gran boga, que es una creación curiosa y lindísima.

Es una blusa negra que, adornada con encaje grueso, da á la falda una vaporosidad y una elegancia exquisita.

Libre y sin ajustar por delante, es desahogada, y llevando un pechero transparente, al que se puede añadir un viso azul ó verde pálido, según el color y las facciones de más amigas, satisface no sólo las exigencias de la temperatura, sino las del buen gusto y de la elegancia.

Y nada más.

Ah! No hay que olvidar lo de las plu-

mas. —D.

EL ABATE PEROSI LOCO

(POR TELEGRAMA)

Ingreso en un manicomio

Madrid 26 (II a.)

El abate Perosi que viene de Roma para dirigir los conciertos de la Capilla Sixtina en el teatro Rial, se ha visto

reducido en el manicomio de Cleopatra.

Este—afade—siempre fué gran amigo de Francia.

Volvemos a la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de la corona británica.

Algunas personas que se ocupan de la cuestión de

SOCIEDADES DE SEGUROS
EN
CARTAGENA, ALICANTE Y CARTAGENA
DE
José García

Vigas de acero para edificios

LA DENTICION DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLAS LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vienre de los niños. LA DENTICINA-MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como el azúcar, razón por la que los niños lo toman con verdadero placer. LA DENTICINA-MORENO cura los vomitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de malestar debilitados. Para su administración sujetarse a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gárgolas de los frascos. Se halla de venta en la farmacia de su autor, J. MORENO, PLAZA DE CAMACHO, NÚM. 26, Murcia. Droguería de Abascal y C. y de los señores Igual Conat y C. — Zaragoza: farmacia del Dr. Rico y droguería de la viuda de Jordán. — Cartagena: droguería de D. Joaquín Ruiz, D. Antonio Gómez, D. Justo Aznar, D. Adolfo Fernández, D. José Bermejo, D. Gregorio Ascensión Estrela. — Llano del Beal: D. Miguel Zapata. — Algar: Sra. Viuda de Rubio. — Ocaña: farmacia de Pérez M. Fríada. — Calasparra: farmacia de Moya. — Totana: farmacia de Serrano Roca. — Mula: farmacia de García Duarte. — Jumilla: farmacia de D. Juan Guillén. — Yecla, hermanos. — Mazarrón: farmacia de los hijos de Oliva. — Aguilas: farmacia de la viuda de Aragón. — Archena: D. J. Sánchez. — Abarán: D. Antonio Conesa. — Alcantarilla: farmacias de López Calahorra y López Menarguez. — Finat: farmacia de Ayala. — Alicante: droguería de Piñol hermanos y D. José Bernabé y Orihuela; farmacia de Vallet. — Callosa: D. Carlos Meseguer. — Catral: D. José Fabra. — Albatera: D. José Soler. — Torrevieja: droguería de D. Fermín Blasco. — La Unión: Drogaria de los Sres. Bueno Hermanos. — Precio del frasco, 6 reales.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Actas A. FOLIO 4 y G. 6. en 8.)

Línea de la América del Sud
PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Salida de Alicante el día 13 del próximo mes de Septiembre el vapor JOSE GALLARTE, clasificado en el Lloyd's, 100 A. L.

Para fletes y demás informes dirigirse a su encargado:

D. PEDRO LLORCA.—ALICANTE

NOTA.—Parece ciertas noticias se desco. Se admiten seguros de los mercancías en la sociedad y antigua compañía "Lloyd Andaluz" a precios más reducidos.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores - correos franceses

Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y vice-versa.

LLEGADAS SALIDAS

Cartagena	Orán	Marsella	Orán	Marsella	Cartagena
los viernes 5	los viernes 5	los sábados 5	los sábados 5	los domingos 5	los jueves 5
sábados 5	sábados 5	domingos 5	domingos 5	jueves 5	jueves 5
jueves 5	jueves 5	viernes 5	viernes 5	domingo 5	domingo 5
viernes 5	viernes 5	lunes 5	lunes 5	domingo 5	domingo 5

Los vapores parten de n.º 2º y 3º clase habiendo en los "quines" magníficas cabinas que hacen los servicios del Mediterráneo luces y cómodas instalaciones con todos los afecciones modernas.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de vías clásicas entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Va directo para la exportación de frutas, legumbres y granos con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Béjaia, Túnez, Malta y todos los puertos del Mediterráneo.

Foto cada sábado, saliendo del Ayuntamiento de Cartagena.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA



LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agenzia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

45 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Acosta, Casas del Castillo 2

DECONFIAR

DE IMITACIONES



MAGNESIA

DE BISHOP

"EL DIA,"
Compañía Anónima de Seguros

FUNDADA EN 1901.—CARTAGENA

INCENDIOS. ♦ MARITIMOS. ♦ VALORES

Capital social pesetas 10.000.000
Reservas » 4.225.553'05

Total de garantías

14.225.553'05

SINIESTROS PAGADOS DESDE LA FUNDACIÓN DE LA COMPAÑIA

Por incendios pesetas 10.140.973'80

Marítimos 4.883.261'73

TOTAL

pesetas 15.024.235'53

Subdirecciones y agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.

Representante en Murcia: D. Francisco Fenor López, Belluga, 8



En PARIS, 6, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Más baratas, más fuertes y de más duración que la madera
SE CORTAN A MEDIDA
Existencias permanentes: Kilos. un millón
Pidan precios y cuadros de resistencia.

ZAMPIRONI

FIBRUS INSECTIFUGUS

Verdadera pastilla

MATA-MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones. De venta en

las principales Farmacias, Dro-

guerías, Perfumerías y Bazar.

Diario
de
avisos

De Torrevieja De Cartagena

H. DE LA MARINA
de Pasquito Sanchez.
Servicio especializado y
precios económicos.
TORREVIEJA

MATERIAL PARA NIÑOS
Y ENFEROS PÚBLICOS
Bogotá, Cali, Medellín, Lima, etc.

RADICES ÁCIDAS

COMERCIO DE
Carlos G. Tudela

ANTRACITA

Madera de pimienta,
Almendra, Degollado y
Com. 8. en C. De
papel de Carbones.

HERNIAS (QUEBRA-DURAS)

ESPECIALIDAD
que recomienda la
CIENCIA a

TORTOSA

cuentos de ambos sexos pa-
drizos de HERNIAS (que-
braduras) por su comodidad
y positivo resultado. Gabi-
tete. Puertas de Málaga, 27
pav., GARTAGENA.

ANTONIO EL SERRANO

Dado el creciente favor
que el público en general
viene dispensando, ofre-
ce casas para bañistas al
alcance de todas las fortu-
nas, sin cobrar por ello co-
misión alguna.

También dispone de un
buen servicio de carruajes
de alquiler.

Calle de la Paz, n.º 33

ANTONIO EL SERRANO

Torrevieja
CHACOS, 29

De Orihuela

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Burgos, 18, 1.º

TELÉFONO, 123

La más antigua de Madrid. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para encuestas de defunciones, nacimientos, matrimonios y aniversarios, a precios muy reducidos, y publicaciones en dos ó tres periódicos de Madrid, provincias y extranjero, a precios muy reducidos.

De Alcalá

RESTAURANT Samper

Magníficas habita-
ciones con vistas a la
ESPLANADA. Precios
económicos para
familias. Excelente co-
cina y ameno trato.

Se cumplen gratis ta-
bles de precios con
combinaciones muy
económicas a todo el
que las pida.

EN ALMERIA

Vende EL LIBERAL en Murcia, el acre-
ditado Corresponsal de periódicos don

Francisco Nieto Aguilera.

ANUNCIOS

Recetas y notícies para los periódicos de
Madrid, provincias y extranjero, se recibe
en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUN-
CIOS DE ESPAÑA, calle de

ALCALA, 6 Y 8, ENT. 2

Se remiten tarifas a quien las pida, con
combinaciones de varios periódicos resul-
tos, a precios muy económicos.

También se reciben

Requistas de defunciones y aniversarios

ALCALA, 6 Y 8, ENT. 2 TEL. 517

MAZARRON

MADE CRIA para su

casa, leche de diez

meses, edad 25 años. Razón:

Encarnación la Miliciana,

caminio de Churra.

MA DE CRIA para su

casa, leche de 10 días,

edad 23 años. Razón:

Puente Tocinos, Juan Gar-
cía Sánchez, camino nuevo de Montegundo.

MA DE CRIA para su

casa, leche de ocho

meses, edad 36 años. Razón:

la Cueva, en Montec-
gundo, casa de Barbero.

MA DE CRIA para su

casa, leche de ocho

meses, edad 20 años. Razón en es-
ta Administración.

MA DE CRIA para ca-
da uno de los pedres, leche de

diez meses, de niño,

edad 20 años. Razón en es-
ta Administración.

MA DE CRIA para ca-
da uno de los pedres, leche de

diez meses, de niño,

edad 20 años. Razón en es-
ta Administración.

MA DE CRIA para ca-
da uno de los pedres, leche de

diez meses, de niño,

edad 20 años. Razón en es-
ta Administración.

MA DE CRIA para ca-
da uno de los pedres, leche de

diez meses, de niño,

edad 20 años. Razón en es-
ta Administración.

MA DE CRIA para ca-
da uno de los pedres, leche de

diez meses, de niño,

edad 20 años. Razón en es-
ta Administración.

MA DE CRIA para ca-
da uno de los pedres, leche de

diez meses, de niño,

edad 20 años. Razón en es-
ta Administración.

MA DE CRIA para ca-
da uno de los pedres, leche de